
 

Ростовская транспортная прокуратура разъясняет:  
 

1. Упрощена процедура оформления билетов на специализированные 

места для пассажиров из числа инвалидов в поездах дальнего 

следования 

Постановлением Правительства РФ от 24.05.2025 № 720 внесены изменения 

в Постановление Правительства Российской Федерации от 27.05.2021 № 810 «Об 

утверждении Правил оказания услуг по перевозкам на железнодорожном 

транспорте пассажиров, а также грузов, багажа и грузобагажа для личных, 

семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением 

предпринимательской деятельности, и признании утратившими силу некоторых 

актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской 

Федерации». 

Предусмотрено, что оформление проездного документа (билета) 

производится на основании сведений о документе, удостоверяющем личность 

пассажира, а также на основании сведений, предоставляемых в электронном виде 

с использованием СНИЛС пассажира посредством единой системы 

межведомственного электронного взаимодействия оператором государственной 

информационной системы «Единая централизованная цифровая платформа в 

социальной сфере». 

При оформлении проездного документа (билета) не потребуется 

предъявлять документ, подтверждающий инвалидность. 

Постановление вступает в силу с 1 сентября 2025 г. 

 

2. Подписан закон о штрафах до 500 тысяч рублей за продажу 

несовершеннолетнему безалкогольного тонизирующего напитка (в том 

числе энергетического) 

В соответствии с  Федеральным законом от 07.06.2025 № 149-ФЗ внесены 

изменения в Кодекс Российской Федерации об административных 

правонарушениях, который дополнен статьей 14.16.1., устанавливающей 

административную ответственность за нарушение запрета продажи 

безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) 

несовершеннолетним.  

Правонарушение повлечет наложение административного штрафа на 

граждан в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на 

должностных лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей; на юридических лиц - 

от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей. 

Кроме того, Кодекс дополнен статьей 23.50.1., согласно которой дела об 

указанных правонарушениях рассматривают органы исполнительной власти 

субъектов РФ, осуществляющие региональный государственный контроль 

(надзор) в области продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том 

числе энергетических). 

Рассматривать дела об административных правонарушениях от имени 

органов, указанных в части 1 статьи 23.50.1., вправе руководители органов 

исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих 
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региональный государственный контроль (надзор) в области продажи 

безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических), их 

заместители. 

Федеральный закон вступил в силу 07.06.2025. 

 

3. Сокращен срок обработки заявлений о распоряжении средствами 

материнского капитала 

Федеральным законом от 07.06.2025 № 131-ФЗ внесены изменения в 

Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах 

государственной поддержки семей, имеющих детей». 

Законом установлено, что заявление о распоряжении средствами 

маткапитала подлежит рассмотрению в срок, не превышающий пяти рабочих 

дней с даты его приема. Ранее такой срок составлял десять рабочих дней. 

Также в Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных 

мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» внесены изменения в 

части перехода права на дополнительные меры господдержки правопреемникам 

(отцу, детям в равных долях) в беззаявительном порядке в случае прекращения у 

владельца сертификата права на дополнительные меры господдержки по 

основаниям, предусмотренным частями 3, 4 и 5 статьи 3 Федерального закона  

№ 256-ФЗ (смерть, лишение родительских прав, ограничение в родительских 

правах и др.). 

Кроме этого, закреплены положения о ведении учета лиц, имеющих право 

на дополнительные меры господдержки, в ГИС «Единая централизованная 

цифровая платформа в социальной сфере». 

Закон вступил в силу 07.06.2025. 

 

4. Ростовская транспортная прокуратура разъясняет: Дополнены 

требования к антитеррористической защищенности объектов 

(территорий) в сфере культуры 

Постановлением Правительства РФ от 08.05.2025 № 602 внесены изменения 

в постановление Правительства Российской Федерации от 11.02.2017 № 176 «Об 

утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов 

(территорий) в сфере культуры и формы паспорта безопасности этих объектов 

(территорий)». 

Установлено, что минимизация возможных последствий и ликвидация 

угрозы террористических актов на указанных объектах (территориях) достигается 

в том числе посредством разработки алгоритмов действий работников и иных 

лиц, находящихся на объекте (территории), при получении информации об угрозе 

совершения или о совершении террористического акта на объекте (территории), в 

том числе алгоритма действий по их безопасной и своевременной эвакуации. 

Должностное лицо, осуществляющее непосредственное руководство 

деятельностью работников объекта (территории), или лицо, его замещающее, 

обязано принять меры, направленные на выполнение работниками и иными 

лицами, находящимися на объекте (территории), действий в соответствии с 

указанными алгоритмами. 

Постановление действует с 16.05.2025. 
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5. Подписан закон о единой форме отчетности управляющих компаний 

перед жильцами МКД 

Федеральным законом от 07.06.2025 № 125-ФЗ внесены изменения в 

Жилищный кодекс Российской Федерации и статьи 19 и 24 Федерального закона 

«О государственной регистрации недвижимости». 

Законом закрепляется требование к управляющим организациям, ТСЖ, 

жилищным кооперативам, иным специализированным потребительским 

кооперативам в течение первого квартала текущего года представлять 

собственникам помещений в многоквартирном доме отчет о деятельности по 

управлению многоквартирным домом за предыдущий год. Также указанный отчет 

необходимо будет размещать в ГИС ЖКХ. 

Перечень сведений, обязательных для отражения в годовом отчете о 

деятельности указанных организаций (в том числе об их финансово-

хозяйственной деятельности) за предыдущий год, а также форму данного отчета 

установит Минстрой России. 

Настоящий федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2025 года. 

Требование о размещении отчетов в ГИС ЖКХ нужно исполнять начиная с 

первого квартала 2026 года. 

 

6. С 1 сентября 2025 г. обновляются правила приобретения, хранения, 

ношения, учета, ремонта и уничтожения специальных средств, 

электрошоковых устройств и искровых разрядников, используемых 

работниками подразделений транспортной безопасности 

Постановление Правительства РФ от 12.05.2025 № 637 «О специальных 

средствах, электрошоковых устройствах и искровых разрядниках, видах, типах и 

моделях служебного огнестрельного оружия, патронах к нему и нормах 

обеспечения ими работников подразделений транспортной безопасности и об 

утверждении Правил приобретения, хранения, ношения, учета, ремонта и 

уничтожения специальных средств, электрошоковых устройств и искровых 

разрядников, используемых работниками подразделений транспортной 

безопасности» утвержден перечень указанных специальных средств, 

электрошоковых устройств и искровых разрядников, а также видов, типов и 

моделей служебного огнестрельного оружия, патронов к нему, которыми 

обеспечиваются работники подразделений транспортной безопасности, 

установлены нормы и особенности такого обеспечения. 

Признано утратившим силу аналогичное Постановление Правительства РФ 

от 15.11.2014 № 1209 с внесенными в него изменениями. 

Настоящее постановление, за отдельными исключениями, действует до 1 

сентября 2031 г. 

Постановление вступило в силу 14.05.2025. 

 

7. В Трудовой кодекс РФ внесены изменения, позволяющие 

работодателям снижать размеры премий работникам с 

дисциплинарными взысканиями 

 

В соответствии с Федеральный закон от 07.06.2025 № 144-ФЗ «О внесении 

изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» статья 135 ТК РФ 
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дополнена положением, предусматривающим, что при установлении систем 

премирования коллективными договорами, соглашениями, локальными 

нормативными актами в соответствии с трудовым законодательством и иными 

нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, будут 

определяться виды премий, их размеры, сроки, основания, а также условия их 

выплаты работникам, в том числе с учетом качества, эффективности и 

продолжительности работы, наличия или отсутствия дисциплинарного взыскания 

и др. 

При этом в локальном нормативном акте, устанавливающем систему 

премирования, работодатель с учетом мнения выборного органа первичной 

профсоюзной организации вправе предусмотреть условие о том, что снижение 

размера премии работнику в связи с применением к нему дисциплинарного 

взыскания осуществляется в отношении только тех входящих в состав его 

заработной платы премий, которые начисляются за период, в котором к 

работнику было применено соответствующее дисциплинарное взыскание. Размер 

такого снижения премии не может приводить к уменьшению размера месячной 

заработной платы более чем на 20 процентов. 

Реализовано Постановление Конституционного Суда от 15.06.2023 № 32-П. 

Федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2025 года. 

 


